

# FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 530

VALENCIA — Miércoles 4 de Mayo de 1938

Ejemp. 25 cts.

## RESISTIR Y FORTIFICAR ES VENCER SIEMPRE

### El enemigo rompe su máquina ofensiva contra una invencible línea de resistencia que nos permite, a la vez, organizar el ataque

EDITORIAL

### UN MANDATO DE ACCION QUE HAY QUE CUMPLIR

Las jornadas obreras han revestido este Primero de Mayo en todo el mundo una significación especial e importantísima. El proletariado internacional ha puesto en primera línea la cuestión de la ayuda inmediata a España. Más que nunca el sentimiento de solidaridad, la evidencia de que nuestra causa es la causa de los trabajadores, se ha hecho patente en las grandes manifestaciones realizadas. Millones de obreros han desfilado levantando la bandera de la ayuda a España y de la acción contra el fascismo.

Ya no se puede negar cuál es el deseo ferviente de las grandes masas de productores de todos los países. Constituiría ello una insignia trépeza. Los hechos están a la vista y hablan con elocuencia ruda y descarnada. Las internacionales obreras tienen que recoger el gran espíritu que inspiró las manifestaciones de este Primero de Mayo y resolverse a transformarlo en una acción decisiva de solidaridad y de ayuda práctica. Si no se obra con rapidez en esta dirección, se crearía un hondo divorcio entre los millones de obreros internacionalmente organizados y sus actuales representantes. Los trabajadores comprenden instintivamente que la inacción es la derrota y no quieren ser derrotados. Quieren detener al fascismo ahora y vencerlo, antes de que éste domine todas las posiciones y anule las posibilidades defensivas y ofensivas que aún conserva la clase obrera. He aquí el sentido concreto de este Primero de Mayo, que se traduce en un mandato de lucha que los dirigentes de las internacionales tienen que convertir en realidad.

¿Cómo puede el proletariado prestarnos ayuda? Sencillamente: entrando en acción hasta imponer a sus respectivos Gobiernos la venta libre de armas a España. Puede ser que alguien se asuste de esta fórmula verdadera y única. Puede ser también que sea juzgada como excesivamente simplista. Pues con esta fórmula respondió el proletariado español a la traición militar-fascista, y gracias a ella los dictadores no sólo no han vencido, sino que serán derrotados en toda línea. En cambio, el proletariado alemán sufre a estas alturas las funestas consecuencias de su renuncia a la acción salvadora. El prudente legalitarismo que se apartaba de la lucha de masas y fiaba tan sólo en la eficacia de la representación parlamentaria fué completamente derrotado por la doctrina y los hechos de fuerza que constituyen la base del fascismo.

El proletariado comprende que ha llegado la hora de obrar. Que solamente los hechos operan con fuerza determinante sobre la historia, y la transforman. Tiene, para guiar sus pasos, un ejemplo magnífico en España. Ejemplo de lucha y de unidad. Nuestra A. I. T. ha señalado los puntos precisos sobre los que podría cimentarse una acción de ayuda urgente y efectiva, que sería a la vez una acción de autodefensa del proletariado internacional y de salvaguardia de las libertades mínimas conferidas por los regímenes democráticos a los pueblos.

Agrupar las fuerzas sindicalmente organizadas de todos los países en un solo frente de combate contra el fascismo, y movilizar en todos los continentes a los trabajadores para forzar a los Gobiernos a poner fin a la farsa de No Intervención, es todo un programa de ayuda a España y de lucha efectiva contra las fuerzas negras del despotismo. El Secretariado de la A. I. T., en el manifiesto que con motivo del Primero de Mayo dirigió a los trabajadores de todos los países, recordaba, una vez más, la necesidad imperiosa de establecer un acuerdo general entre las Internacionales y poner en práctica la ayuda inmediata a nuestro país. En el desarrollo de los acontecimientos internacionales pesa muy poco la voluntad de los pueblos. Y es que éstos se han inhibido de toda intervención activa en ellos, abandonando el derecho de decidir a las fuerzas del capitalismo y de la extrema reacción fascista. Pero cuando un pueblo, el español, supo cuadrarse valerosamente en defensa de su libertad, hemos podido ver al momento hasta qué punto su acción se convierte en piedra clave de la suerte de Europa. Pues bien; las Internacionales tienen que decidir de acuerdo con el mandato que representa la voluntad de millones de obreros organizados, manifestada a través de los mítines del Primero de Mayo. Y esta voluntad condena rotundamente a la No Intervención y exige con clamor formidable: ¡Armas para la España Republicana!

CRONICA DE TRINCHERA

### LA 28 DIVISION.—DERROTA FACCIOSA.—NUEVE TANQUES INUTILIZADOS.— LA MORAL DE LA RESISTENCIA Y CÓMO ESTA ES POSIBLE

Por M. P. CORDON

¿Historia de la 28 División? Posiblemente se escribirá algún día. Habrá que empezar por los desarrajos, por aquellos aguiluchos que salieron de Barcelona para los frentes aragoneses. Después... No diremos nada tampoco de su actuación en este sector, uno de los más cercanos a Teruel, cuando, rotas nuestras líneas en el mes de Febrero, vino aquí destinado para contener la ofensiva facciosa, consiguiéndolo, a pesar de todos los pesares. En aquellas jornadas murió el querido compañero Arnal, ex miembro del Consejo de Aragón y comandante del batallón que más se destacó.

Esto pertenece ya al pasado, a pesar de su grandiosidad próxima, porque hoy en presente superador en todos los aspectos. De este presente tenemos que hablar. Escucamente. Autocensurándonos. La gesta insuperable —aunque si debe ser limitada— de la 28 División, merece que la conozcan en la retaguardia. Ya dice mucho la salutación de los generales Hernández Saravia y Milaja. No es suficiente. El pueblo, nuestro magnífico pueblo, recibe aliento y estímulo cuando sabe que en los frentes miles de hombres se dejan aplastar por los tanques antes que ceder un palmo de terreno; cuando las consignas del Gobierno, de resistencia y fortificaciones, se convierten en realidad; cuando se desprende a cada momento la vida en aras del triunfo de las libertades. Y a la inversa, en las trincheras se recibe como caricias de

brisa y rocío matutino las flores... la noticia breve y escueta de que en la retaguardia se pega fuerte a los traidores y todo el mundo vive y trabaja por y para la guerra.

#### ¿QUE ES LA RESISTENCIA?

La resistencia en el frente es ésta: aguantar cuatro horas de intenso fuego artillero, dos horas de bombardeo y ametrallamiento de la aviación y las ráfagas de ametralladora y cañonazos de dos docenas de tanques que rompen alambradas, saltan trincheras y se sitúan en la segunda línea, quinientos metros rebasada la primera. Dicho así, objetivamente, parece que no tiene mucha importancia, sobre todo para quien no ha "visto" la guerra. Y sin embargo, casi puede afirmarse que no se ha dado otro caso en nuestra guerra. Porque los batallones que estaban en primera línea soportaron toda el chaparrón de metralla y el fuego que por los flancos y por la espalda les hacían los tanques, sin moverse de su sitio.

La infantería enemiga se decidió al avance. Entonces fué cuando empezó el combate. Hasta ese momento sólo se habían utilizado los fusiles para disparar contra los aviones, a cuatrocientos metros, en vuelos de ametrallamiento, y las bombas, para lanzarlas contra los tanques. El enemigo pensaba que los nuestros habían huido o perecido. Se equivocaron. Equivocación que pagaron bien cara. Rápidamente funcionaron las ametralladoras. Y los fusiles ametralladores. Y los individuales. Las banderas monárquicas quedaron sobre el campo. Y el repliegue enemigo no se hizo esperar.

Más fuego artillero; más bombas de aviación; más ametrallamientos. Otro ataque de la infantería enemiga. Y otro. Y otro. Y los nuestros, firmes en las trincheras. Mandos y soldados, comprometidos en una misma y única voluntad: permanecer antes que abandonar las posiciones. Así, sobre el terreno, es como se forja la resistencia y la moral de la victoria.

#### LA GRAN DERROTA DE LOS EJERCITOS INVASORES

Llegó la noche. Y el combate continuaba. Se inició a las nueve de la mañana. Los combatientes, humo, barro y sangre cuando la tarde daba paso a la noche, enbriecidos más que nunca, se decidieron a dar la batalla definitiva a los tanques que aun continuaban en número de siete en zona propia. Los restantes, algunos de ellos averiados, habían sido salvados por el enemigo aprovechando determinada facilidad de medios. Nuestros soldados, oficiales y comisarios, a los que no desalienta la superioridad de elementos, salen de las trincheras, una vez más —dejando éstas con las debidas garantías para impedir el avance de la infantería—, y a bombarzo limpio, sin tratar de ocultarse del fuego de las ametralladoras de los tanques, resguardándose algunos —borrachos de heroi-

lidad— con el propio tanque que habían de inutilizar, hallando una macabra danza a su alrededor, bajo las trepidaciones de los proyectiles de la artillería pesada, fueron que dando los tanques eliminados de la contienda. Acudieron más tanques en su auxilio. Y de los completamente averiados salieron sus conductores, aunque unas ráfagas de las ametralladoras propias, dirigidas oportuna y certeramente en el momento del traslado de uno a otro tanque, los liquidaba.

No se pudo impedir el rescate de algunos de ellos durante la noche. A remoque los tuvieron que sacar. Las ametralladoras del enemigo batían aquel trozo de terreno. El intenso fuego de los monstruos de acero también impedía toda aproximación. Pero lo esencial, lo verdaderamente importante, se había cumplimentado al finalizar la jornada: la primera línea continuaba invariable. Sus hombres, sin comer —esos días no da tiempo para permitirse ciertos lujos—, calados hasta los huesos por el agua y la nieve caída el medio día, mantuvieron hasta el último momento su elevada moral y espíritu combativo en la trinchera, donde quedó escrito con su sangre el NO PASARAN.

#### EXPERIENCIA DE LA LUCHA

Alguien creará por lo relatado, que las cosas habidas en nuestras filas serían numerosas. Nada de ello. Fueron escasas. A estas alturas no es posible traer en los miligramos. Los milagros quedan para los que estando en guerra trabajan poco. Y en este frente se ha trabajado firme. La resistencia ha sido posible por las fortificaciones, aparte el espíritu de los combatientes y la ejemplaridad de sus mandos. Sin ello es imposible hacer retroceder cuatro veces a un enemigo muy superior en elementos bélicos. He aquí el "milagro". Lo hago resaltar para que oficiales, comisarios y soldados no lo olviden. El soldado tiene la misión ineludible de fortificar. Defendiendo su vida, la de los demás y posibilita la victoria. Los mandos nan de obligar a que se cumpla ampliamente con este imperativo de la guerra: fortificar. Continuando con las derivaciones de los combates sostenidos con el enemigo en este sector, cábemos la satisfacción de haber podido coger a los facciosos uno de los tanques que quedaron averiados en medio de ambas líneas, pintada su torreta con la bandera monárquica, y otros dos que aun quedan en terreno propio. Varios centenares de cadáveres facciosos han sido enterrados por los soldados del Ejército Popular y a los cuales se les ha recogido interesante documentación.

Por tres evadidos asturianos hemos sabido que seis tanques asturianos los facciosos a su retaguardia, transportándolos en camiones, inutilizados. El número de bajas sufridas por los invasores, según la versión de estos muchachos, se elevan a más de mil, casi todas pertenecientes al regimiento de S. Quintín y del Tercio.

Frente de Levante, Abril 1938.

#### DISCO

### Cambio de visita entre apaches internacionales

Hitler ha salido de Berlín en tren especial para Roma. Para demostrar al mundo la estabilidad interior del régimen nacional-socialista —que no tiene nada de nacional y mucho menos de socialista—, un tren de exploración ha salido delante a comprobar que la línea ferroviaria está libre de peligro. Este gran apache, hijo de Sodoma, no pierde detalle. Se advierte que cuida de su salud y de su vida como un verdadero condenado. Su viaje a Italia, ¿qué objeto tiene? Seguramente ni él lo sabe. Por lo menos, no sabrá lo que le espera en Roma. Hace seis meses recibió la visita, en sus dominios, del Duce. Y era obligado un intercambio. Hitler cambia ahora la visita a Mussolini. La mano de los dos históricos asesinos se volverá a estrechar. ¿Amistosamente? Entre apaches internacionales, ciertas formas de cortesía parecen gestos de cordialidad. Pero no hay tal. La gantusa no tiene esa clase de gustos. Va siempre al negocio, sin preocuparse de las vibraciones del corazón. Por eso, el cambio de visita no puede tener más significación que la de dos apaches que se van a poner de acuerdo para distribuirse el papel de despanzurradores de algunas víctimas. Después de la visita de Mussolini a Hitler, éste se anexionó Austria. ¿Qué otro hecho se producirá después de este cambio de visita? Yo me niego a creer en que al verse nuevamente frente a frente los dos apaches internacionales, se rompan la cara. O el ojo. No. Son demasiado cobardes y han delinquido demasiado en un mismo delito. Saben que la suerte de uno es la del otro, y tienen que morir o salvarse juntos. Por eso, ahora harán nuevamente un ajuste de factores para ejecutar inmediatamente los golpes de mano que ellos crean que pueden dar con toda impunidad. Uno y otro apache, constatarán cómo, sin estar dentro de la Sociedad de Naciones, mandan en ella: Reconocimiento de la conquista de Etiopía —aun no conquistada— por Italia. Además, que se ha producido el Anschluss por una de sus partes principales, sin que Europa haya caído en bloque contra Alemania para reducirla a la impotencia. Constatarán muchas cosas más, y algunas contrariedades. Por ejemplo: que no han ganado la guerra en España, y que no la ganarán. ¡Esa será la nota más triste de la visita! Los dos apaches derramarán lágrimas de mujerzuela. Nuestra resistencia —provocará en ellos, quizá un nuevo arranque de histérico: ¡más guerra totalitaria, más bombardeos, más material y soldados a España! ¡A prepararse, camaradas! Los dos apaches renoverán sus planes de dominio en ese cambio de visita, después de comprobar que en el mundo somos los únicos que los hemos plantado cara.

NOY

### "Nuestra hora es la hora de la convivencia mutua"

(Del Comité Regional de la C. N. T. del Centro)

Madrid.—El Comité Regional del Centro de la C. N. T. ha enviado una circular a sus secciones, en la que se congratula de la unidad lograda. El paso gigante que acabamos de dar en nuestro caminar, ya debió producirse hace tiempo —dice—; pero ya que no ha sido así, procuremos forzar la marcha hasta ganar el tiempo perdido, y en esto los anarquistas debemos ir a la cabeza. Demostremos al mundo que nos contemplas, que no solamente somos capaces de par la carrera del fascismo internacional, sino de construir sobre sólidos cimientos el triunfo de nuestras armas, cosa que no se hará esperar mucho tiempo. Nuestra hora es la hora de la convivencia mutua. En esta convivencia y respeto estriba el que el triunfo de la guerra se acelere. Hagámonos dignos de esta hora, trágica a la vez que gloriosa.

#### Lirica de FRAGUA SOCIAL

### En el corazón del mapa

Gira la esfera armilar sus dos movimientos clásicos: el de rotación, concreto; el de traslación, impávido. Los hemisferios son fibras, son acción los meridianos, y de Polo a Polo corre —en cursos sin intervalos— sovia de los encinares que conocen nuestro caso. España la proletaria se impone de tramo a tramo. Desde el riel a la turbina, desde el Arico al Antártico, España trabajadora está hincada, como un clavo, en su solar, fuertemente, metro a metro, palmo a palmo. Y como el Mundo lo sabe, ya va el Mundo reaccionando.

FEDIX PAREDES

### FORTIFICARI

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE PROPAGANDA Y PRENSA

Han sido editadas las Bases del Pacto C. N. T. - U. G. T. y los acuerdos del Pleno Ampliado de carácter económico

LAS APORTACIONES PARA INTENSIFICAR LA LABOR DE PROPAGANDA CONSTITUYEN UNA NECESIDAD DE GUERRA A LOS SINDICATOS LOCALES Y COMARCALES

La propaganda ha sido siempre el vehículo de orientación, el ritmo del movimiento alocacionador de los estados de opinión y el nexo de la intensa lucha que ha vivido siempre el proletariado.

Si ésta ha sido útil siempre, en estos momentos es más necesaria e intensiva porque abarca un amplio campo de acción que pasa del campamento al obrero industrial y de éste a los frentes de batalla. Para la retaguardia, la orientación orgánica y moral del momento, y para los frentes, la vibración y el recuerdo, el compromiso moral del combatiente con la organización y ésta con todos los que luchan por un mundo nuevo, contra el fascismo con el cual tenemos empeñada y sangrienta lucha.

Son muchos los compañeros y Sindicatos, Federaciones Locales y Comarcas, que visitan la Sección de Propaganda del Comité Regional, en demanda de propaganda para los Sindicatos y los frentes, sin poder hacer desprendimiento alguno si no es previo pago de la misma, debido a lo costosa que ésta resulta en estos momentos.

Con el fin de darle un nuevo impulso a la Sección de Propaganda y a requerimiento e indicaciones individuales y colectivas, la Sección de Propaganda pone en conocimiento de la organización y de los combatientes que ha editado las Bases del Pacto C. N. T.-U. G. T., cuyo reparto es gratuito a pesar de lo costoso de la edición, así como los acuerdos del Pleno ampliado de carácter económico.

Tenemos además otras ediciones en preparación, pero se necesita que se aporten cantidades, que los Sindicatos y compañeros abran suscripciones, donativos para intensificar la obra emprendida. La Sección de Propaganda no tiene consignación y precisa de medios económicos para llevar a la práctica los deseos de todos.

No abandonemos a nuestros combatientes, no descuidemos la obra constructiva de los Sindicatos. Divulguemos los fundamentos de nuestra organización a los que desconocen nuestra obra, así como también aleccionemos todo cuanto tienda a enaltecer y mantener en estado, latente la moral de lucha contra la horda fascista y los que sin estar enfrente de nosotros con las armas son obstáculo a nuestro triunfo.

Así que los Sindicatos y compañeros tienen la palabra. Para la propaganda se necesitan dos cosas: iniciativa y dinero.

Todo ello lo pueden aportar la Sección de Propaganda y los Sindicatos, ellos tienen la palabra, sus aportaciones dirán si la quieren, si la desean; por nuestra parte pondremos todo cuanto las circunstancias nos permitan.

¡ABRID SUSCRIPCIONES! ¡HACED DONATIVOS!

Nuestra organización necesita en estos momentos dejar sentir su voz de Guerra y Victoria.

POR EL COMITE REGIONAL: SECCION PROPAGANDA Y PRENSA

Federación Regional Anarquista de Levante

REUNION ORDINARIA DEL COMITE REGIONAL

Ayer, día 3, se reunió el Comité Regional para estudiar algunas cuestiones de orden orgánico y de política general.

El secretario dió lectura a la correspondencia de las cuestiones despachadas por Secretaría.

Informaron los secretarios de las distintas secciones, de los trabajos realizados. El compañero Proa, de Economía, presentó un interesante estudio sobre esta materia y aportó relación estadística de colectividades y producciones de las mismas, que fué aprobado.

Los compañeros Montero y Campos dieron cuenta de los trabajos realizados en la Sección Política-Social, de lo que se desprenden buenas impresiones respecto a la política de armonía que se ha de llevar a cabo entre todos los sectores antifascistas para el buen resultado de la lucha emprendida contra el enemigo común.

El compañero Pérez Felia, delegado en el Frente Popular, informó de las actividades del mismo. También dió cuenta del viaje realizado por las delegaciones del F. P. a los frentes, de donde han sacado una muy buena impresión debido a la moral existente de los combatientes. El Comité Regional de la F. A. I. se congratula de ello, así como de la actuación del F. P. en este sentido, por creerla totalmente moralizadora para nuestros luchadores de las trincheras.

MUJERES LIBRES

Convoca a todas sus afiliadas para una Asamblea general que se celebrará mañana jueves, día 5, en su domicilio social, Paz, 25, tercero, a las cinco y media de la tarde.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

EL PRECIO DE LA PATATA

Habiendo aparecido en la Prensa dos notas contradictorias sobre la tasa de la patata dadas por la Delegación de la Subsecretaría de Agricultura y Sección Agronómica de Valencia, en virtud de órdenes emanadas de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura, motivadas por retrasos de recepción de correspondencia, y para aclaración de las mismas, se pone en conocimiento del público en general que los precios de dicho producto, según orden de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 30 del pasado, sobre carro, camión o vagón sin envase, son los siguientes:

A productor: Hasta primero de Junio, 0'60 pesetas kilogramo. Desde primero de Junio en adelante, 0'50 pesetas kilogramo.

A consumidor: Hasta primero de Junio, 0'80 pesetas kilogramo. Desde primero de Junio en adelante, 0'70 pesetas kilogramo.

Valencia 3 Mayo de 1938.—El delegado.

DIRECCION GENERAL DE GANADERIA

A los Consejos Municipales

Con el fin de cumplimentar la orden aparecida en la «Gaceta» del día 17 de Abril, según la cual la Dirección general de Ganadería se encarga de los servicios de concentración y evacuación del ganado existente en la zona de guerra, esta Delegación pide a todos los Consejos Municipales envíen, en el plazo de 48 horas, una nota en la que se indique al su término municipal está en condiciones de sostener el ganado a evacuar, en régimen de pastoreo o estabulación por cuenta de la Dirección de Ganadería, y el número de cabezas y chaso de ganado de que pueden hacerse cargo, con el fin de proceder a la distribución del ganado que llegue de la mencionada zona de guerra, mediante contrato que se formalizará entre el Consejo Municipal correspondiente y esta Delegación.

Consejo Municipal

A LOS VECINOS DEL DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Siendo muchas las personas de este distrito que acuden a abastecerse en los respectivos establecimientos con las hojas del carnet solamente, se les previene que no se entregará género si no llevan al propio tiempo las tapas de dicho carnet.

Se considerará nulo y, por lo tanto, no deberá servirse el carnet de racionamiento que no lleve la firma del titular del mismo. Toda persona que teniendo la edad militar figure en el carnet de racionamiento y no justifique su estancia en la capital, será dado de baja por esta vicepresidencia.

No será válido ningún carnet que estando tachado o raspado no lleve el sello de la vicepresidencia autorizando la emisión.

Lo que se comunica, tanto al vecindario como a los responsables de los establecimientos.

HALLAZGO

Por el agente número 48, Juan Soler Cortells, fué encontrado en la vía pública un monedero que contiene cierta cantidad de dinero y unas fotografías de carnet, el cual se encuentra a disposición de la persona que acredite ser su dueño en el despacho del jefe del mismo, Antón Murcia.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza (Valencia)

DE INTERES PARA LOS MAESTROS

En vista de la escasa asistencia que se viene observando en la matrícula escolar de algunas escuelas de Valencia y tratándose de copiar a los maestros en aquellas escuelas que mayor número de niños se congregan y en las que cada compañero puede rendir más trabajo y con más exquisito fruto, la Juyta Inspectora, presidida por la Dirección provincial, acordó en su reunión del día Primero del actual, anotar cuidadosamente la asistencia diaria de las escuelas de su zona para en consecuencia lograr que los maestros presten sus servicios con un minimum prudente de alumnos en las escuelas que más convenga a los intereses del niño y de la enseñanza. Estos servicios serán sólo provisionales conservando los maestros los derechos que disfrutan en sus propias escuelas.

S. I. A.

LISTAS DE DONATIVOS

Ernesto Ferrer, Ferrería, 200 pesetas; Ernesto Ferrer, Zapatería, 50; Calzados Mirra, 100; Muebles March, 100; Casa Quilis, 50; Ojra, Intervenido, 100; Control Obreiro José Gras, 500; Almacenes «Tres Asas», 50.—Total: 1.150 pesetas.

Donativos para fines de esta Organización

Agrupación Local de S. I. A., de Silla, 300 pesetas; Industrias Grem, 250; Dependencia «Nostré Bar», 50; Un grupo de compañeros detenidos, 106; F. N. Industria Ferroviaria Ferrocarriles E., 150; Amparo Ruiz Morán, 17; Francisco Pérez Ortega, 25.—Total: 898 pesetas.

Consejo Provincial

UN RASGO DIGNO DE ELOGIO

El presidente de la Corporación, Juan Murris, manifestó a los periodistas que el día Primero de Mayo se ha dado una cuenta extraordinaria a los internados en los establecimientos benéficos dependientes del Consejo, invitando en la misma la suma donada a tal fin por el consejero provincial don Antonio Sánchez Poveda, y que asciende a la cantidad de 3.002'45 pesetas, importe de las dietas devengadas por dicho señor consejero.

Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. de los Sindicatos de la Construcción, Madera y Decoración

A TODOS LOS AFILIADOS A ESTOS SINDICATOS

Consultado el caso en la Inspección general de Ingenieros, de quienes son los compañeros que se han de presentar al llamamiento que se hace por el Gobierno, de los reemplazos de 1926, 1925, 1924, 1923 y 1922, de similares y demás, tanto de la Madera como de la Construcción, tenemos que manifestar que deberán presentarse todos los compañeros que pertenecen a estos Sindicatos.

Lo que ponemos en conocimiento de todos los compañeros para que no se les cause ningún perjuicio. Nota: Todos los compañeros afiliados a estos Sindicatos deben sujetarse a la hora oficial para la entrada y salida del trabajo.

EL COMITE DE ENLACE C. N. T.-U. G. T.

Centro de Reclutamiento Instrucción y Movilización n.º 11 RECUPERACION

Se advierte a los efectos consiguientes, que la revista de Comisario del presente mes, la pasarán los útiles y pendientes de fallo, el día 6, a las diez horas, y los aptos para Servicios Auxiliares, el 7, a la misma hora.

COMITE AGRICOLA DE VALENCIA

ABONO PARA LOS AGRICULTORES

Se recuerda a los agricultores de este término municipal, que está próximo a expirar el plazo para solicitar la inclusión en el censo estadístico de agricultores y que los que no figuren en él no tendrán derecho a obtener el sulfato y demás fertilizantes que proporciona el Ministerio de Agricultura.

Acuse de recibo

Continuamos recibiendo artículos de ferrocarriles antifascistas, algunos hospitalizados como heridos de guerra. Como no es posible publicar estas cuartillas, dada la carencia de espacio, acusamos recibo de dichos artículos, entre ellos uno de Martín Bernal, Torrejón (Alicante), pues todos ellos son testimonio de fervor que no complace consignar. Esperamos se nos disculpe, en razón a las circunstancias actuales.

DE ENSEÑANZA

En la Sección Administrativa de Segunda Enseñanza, de esta ciudad, calle de Margarita Nelken, 13, primero, se ha fijado el anuncio referente a las condiciones que han de reunir los que aspiren a cursar estudios del Bachillerato por Enseñanza no oficial.

Sociedades «El Porvenir» y «La Defensa»

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 3: Número 195. Aproximaciones: Núms. 194 y 196. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber...

El compañero Bautista Martín Bonet, desea saber noticias de sus padres, llamados Eugenio Martín Sopedra y Francisco Sales Sopedra y Joaquina Sopedra Febrer, Angelita Araso Sopedra, naturales de Magdalena de Pulpis (Castellón). Quien sepa su paradero se lo comunicará a Bautista Martín Bonet, Hospital Militar, Torrejón.

Escribir a su hermano, Antonio Otero Rey, 88 Brigada Mixta, 295 Bllón. Transmisiónes, Base tercera, C. C., 8.

los paraderos de María Gracia Marrera, Manuel Hernández Turdó y Mariano Piquer Escosa, que se supone fueron evacuados de Albalate de Luchador (Teruel). Escribid, a Manuel Hernández, quinto batallón Retaguardia, Compañía Depósito, Albacete.

El paradero del compañero Juan Otero Delgado, natural del cuarto depósito de La Carlota (Córdoba), de 20 años de edad y que se encuentra luchando en los frentes leales.

El compañero del 506 Batallón P. M., 127 Bda., 28 división, Base sexta, C. C., número 13, Antonio Almunia, desea saber noticias de Ramona Savas, que fué evacuada.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas. Primer actor y director, Benito Cibrán. Primera actriz, Carmen Nieto. Todos los días, 4'30 y 7'15 tarde: La grandiosa obra declarada de utilidad pública, «El paraíso fascista». Grandioso éxito.

APOLO.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Todos los días, 8 tarde: «Los sobrinos del capitán Grant». Grandioso éxito.

RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: «Las Tocas». La revista de grandioso éxito y de más gracia estrenada hasta la fecha.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. 7 tarde: «¿Qué mas da?».

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Todos los días, 7 tarde: «Los añuecos». Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SERRANO.—Compañía de comedias Marti-Pierrá. Miércoles 4, a las 7 tarde: «Nuestra Natacha».

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Primer actor y director, Daniel Alberich. A las 4'30 y 6'30 tarde: El divertido pasatiempo lírico, «Multiplicar por dos», y la comedia arrebatada de gran éxito, «La Venus de oro o las musas de buhardilla». Gran fin de fiesta por Lorenia, genial cancionista y notable bailarina. La revelación del año.

SECCION CINES

Sesión de 4 tarde a 10 noche

RIALTO.—Éxito de la deliciosa comedia musical, «La vie parisienne», por Conchita Montenegro.

CAPITOL.—Formidable éxito de la película en español, «La vida futura», completando otras películas cortas.

OLYMPIA.—«Honrarás a tu madre», en español, completando asuntos cortos.

TYRIS.—«La última noche», en español, y otros asuntos cortos.

GRAN VIA.—«El 113», en español, completando películas cortas.

METROPOL.—«El delator» y «Via líctea».

GRAN TEATRO.—«Tuya para siempre» y «La kermesse heroica».

SUIZO.—«O todo o nada» y «El despertar del payaso».

AVENIDA.—«Vendedor de pájaros» y «La simpática huercanita».

F. I. J. L.

ANTIFASCISTAS

Los voluntarios necesitan mantas. No regateéis nada para los que lo dan todo. Desprenderos de una manta para nuestros soldados voluntarios que las necesitan.

Se reciben las prendas en el Comité Regional de Juventudes Libertarias, Avenida Blasco Ibáñez, 4.

Lista de donativos para mantas recibidos en el día de ayer:

Table with 2 columns: Name and Amount (Pts). Includes: Gobernador civil de Valencia (500), Antonio González Minton (50), Los compañeros José Cerlara, José Solá y Vicente Ranet (25), Sindicato Higiene y Aseo (250), Sindicato de Maestre (40), Francisco Martí (50), Juan Peris Cortés (40), Total (905).

Regresan al frente los combatientes que fueron a Barcelona

Barcelona. — Esta mañana han marchado nuevamente al frente los 450 combatientes que fueron invitados para pasar los días 1 y 2 de Mayo, en Barcelona.

Antes de partir, el consejero señor Vidella les exhortó a que sigan cumpliendo con el deber, luchando por la Independencia de España y las libertades de Cataluña.

Leed FRAGUA SOCIAL

Comité Provincial de Sindicatos Unicos de Castellón

AVISO

Por la presente, se pone en conocimiento de toda la organización confederal, anarquista y compañeros en general, que en virtud del acuerdo recaído en el Pleno provincial de Comarcas y Locales, recientemente celebrado, este Comité Provincial ha sido reorganizado y ampliado, quedando constituido de la siguiente forma: Vicente Mercé, Enrique Ferrero, Ricardo Fayos y José Muñoz.

F. I. J. L.

PRIMER BATALLON DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

En el local del Comité Regional de «Mujeres Libres», Paz, 25, tercero, se halla abierta la suscripción para ayuda a los valientes jóvenes que se arriesgan.

M. Molina Conejero, gobernador de nuestra provincia, ha entregado un donativo de 500 pesetas para los batallones de voluntarios organizados por el Comité Regional de Juventudes Libertarias.

¡Imitad el ejemplo, antifascistas conscientes!

La Exposición de las Juventudes Libertarias, en Denia

En el local de las Juventudes Libertarias, de esta localidad, se inauguró el último domingo una interesante Exposición de dibujos hechos por los niños.

Hicieron uso de la palabra, el comisario Montesquedo, sobre el tema del Arte digno de respeto y la gran trascendencia que tiene la lucha antifascista.

A continuación, el compañero Muro pronunció su anunciada conferencia que fué dedicada sobre todo a los infanzales artistas, alentándoles en su obra y felicitando a las Juventudes Libertarias y las activas muchachas de las mismas, que tanto entusiasmo pusieron por tan digna obra.

Cerró el acto el compañero Carrillo, quien con frases calurosas elogió lo hecho por los compañeros de Denia.

Comandancia Militar

El teniente Joaquín Ibáñez Molina se presentará con la máxima urgencia en esta Comandancia Militar, Negociado de Asuntos Generales, con el fin de enterarle de un asunto de su incumbencia.

El teniente Tomás Astor Claramunt, se presentará con la máxima urgencia en esta Comandancia Militar, Negociado de Asuntos Generales, con el fin de enterarle de un asunto de su incumbencia.

El soldado Antonio Jerez López, que conduce moto Royal, núm. 6.337, se presentará en esta Comandancia Militar, Negociado de Asuntos Generales, para informarle de un asunto urgente del servicio.

El comisario Federico Méndez Elvira, el teniente Alfonso Sánchez Pascual, el teniente Juan Manuel Morato Guzmán, y el sargento Agapito Mut González, se presentarán con la máxima urgencia en esta Comandancia Militar, Negociado de Asuntos Generales, con el fin de enterarle de un asunto de su incumbencia.

# ITALIA ANTE LA DISYUNTIVA LONDRES-PARIS O BERLIN-TOKIO

## Con 108 votos en contra, de las oposiciones, la Cámara de los Comunes aprobó el pacto anglo-italiano

### El Gobierno tuvo que escuchar nuevas y enérgicas acusaciones del jefe de los laboristas

#### Ayer se trató del alcance de las conversaciones franco-británicas

Londres.—En el final del debate habido ayer en la Cámara de los Comunes, el mayor Atlee, jefe de la oposición laborista, puso fin al debate con un discurso en el que recogió las líneas generales de la argumentación de Morrison y reprochó al primer ministro haber hecho sufrir al país una humillación sin precedentes en la historia de Inglaterra y haber tratado a la Cámara de los Comunes con un desprecio cada vez mayor.

Reprochó asimismo a Chamberlain haber informado con falsedad sobre la opinión del presidente Roosevelt a propósito del acuerdo. El subsecretario de Estado de Negocios Extranjeros, Butler, contestó en nombre del Gobierno. Refiriéndose a la No Intervención, declaró que el Gobierno británico prefiere intentar hallar una solución al problema, creyendo en la sinceridad de todos. Negó categóricamente que el Gobierno haya deseado nunca el triunfo de una de las partes combatientes españolas.

Pasando a la cuestión de Abistina, Butler repitió que la decisión final sobre el reconocimiento continúa dependiendo del Gobierno británico.

Respondió a continuación "a los que creen que se han tomado acuerdos no escritos o que se ha llegado a acuerdos misteriosos entre bastidores en Roma". "Fuebo afirmar—dijo— que no ha habido seguridades a propósito de un empréstito ni de ninguna otra cuestión de las que han sido aludidas."

Después de rechazada la enmienda laborista, la Cámara aprobó el acuerdo angloitaliano por 318 votos contra 108.—Fabra.

#### DEBATE SOBRE LAS CONVERSACIONES ANGLOFRANCESAS

Londres.—En la Cámara de los Comunes continuaron hoy los debates sobre la política extranjera del Gobierno, dando comienzo con una pregunta del jefe de la oposición laborista, Atlee, sobre las recientes conversaciones franco-británicas.

Contestó el señor Chamberlain diciendo que estaba satisfecho, como representante del Gobierno, de haber tenido ocasión de examinar con los representantes franceses los diversos problemas que afectan a las cuestiones internacionales, y de comprobar las coincidencias de puntos de vista entre Inglaterra y Francia.

Preguntado por el diputado laborista, Thorne, reconoció que la

#### Los asesinos no respetarán nunca zonas neutras para cometer sus crímenes

Ginebra.—El representante de Rumania en la comisión consultiva de asuntos sociales, ha presentado un proyecto sobre creación en cada país beligerante de zonas neutras, donde los "niños queden a salvo de los bombardeos aéreos, gases y otras calamidades de la guerra".

El representante de Francia aprobó el proyecto y propuso que se confíe la proposición a la Cruz Roja Internacional.

Los representantes de España y China se manifestaron de acuerdo con el proyecto, pero manifestaron verdaderamente sus dudas en cuanto a la eficacia de la medida.

#### La Federación de Industrias Químicas (C. N. T.) acuerda suprimir la semana inglesa

Barcelona.—La Federación de Industrias Químicas de España, afecta a la C. N. T., ha hecho pública una nota en la que ordena que a partir de este momento debe darse por terminada la semana inglesa mientras dure la guerra, y en las industrias que los elementos de producción lo permitan, se procederá por todos los medios a aumentar las horas de trabajo para incrementar la producción al máximo. Los beneficios que esta intensificación produzca se emplearán en fines de guerra.

#### Como ha de interpretarse la clasificación de trabajadores de la tierra a efectos de la movilización

Barcelona.—La "Gaceta" publica la siguiente resolución de la Comisión de Defensa Nacional:

"Para evitar dudas surgidas respecto a la interpretación que debe darse al concepto

de declaración oficial publicada sobre dichas conversaciones no detallaban el contenido de las mismas.

Ante tal afirmación, el diputado laborista Vallenger preguntó a Chamberlain si en las conversaciones se resolvió, respecto al nombramiento de ciertos mandos para las aviaciones militares francesa e inglesa y ejércitos de tierra de ambas naciones en caso de circunstancias extraordinarias.

El señor Chamberlain contestó que no se resolvió sobre este extremo.

El diputado liberal, Mander, preguntó al jefe del Gobierno si no se había pensado en la oportunidad de entablar conversaciones con Checoslovaquia para un tratado comercial parecido al checoamericano.

Contestó a la pregunta el subse-

## Violenta ofensiva china en Chan-Tung y el frente Oriental

Hankou.—Las tropas chinas han reanudado el lunes sus bravos combates en el frente oriental, reconquistando Suent Chia Pu y Cuang Tang Techen, el sudeste de la provincia de Anhwei.

## YA SE HAN PUBLICADO LOS DECRETOS-LEYES DEL GOBIERNO FRANCÉS

Paris.—Ha sido presentado al presidente de la República un informe que prevé una política de pedidos a largo plazo a las fábricas metalúrgicas y mecánicas, de tal modo que puedan equiparse de nuevo para las fabricaciones en serie con cadencia más rápida.

El informe establece la admisión suplementaria de oficiales de la reserva para encuadrar nuevas unidades que serán creadas en breve.

Los efectivos de la marina, que son de 69.500 hombres, pasarán a 72.500, y los del ejército aéreo, de 46.550 a 52.500.

Serán creados dos batallones de tiradores senegaleses para reforzar la defensa de las posesiones de Ultramar.

Se autoriza al ministro de Marina para comenzar la construcción antes del 31 de Diciembre de 1939, aparte de las autorizaciones ya concedidas, de dos buques de línea, un crucero, siete submarinos y cierto número de buques ligeros, de

## El representante del Canadá insistió en que la protección de las zonas neutras abarque a toda la población civil.—Fabra.

#### Nuevo secretario de Estado

Barcelona.—Ha sido nombrado secretario general del Ministerio de Estado, don Pablo de Tremoya, que hasta ahora desempeñaba el cargo de cónsul de España en Pau.

## Persecución nazi en Austria

Stuttgart.—Las autoridades nazis han ordenado al obispo católico de Gotingenburgo que se abstenga de ejercer su ministerio. El obispo, Sproll, no votó en el plebiscito para el Anschluss.—Fabra.

## Trabajadores de la tierra

que figura en el decreto número 73 y orden número 6.769, que disponen la movilización, para ser empleados en trabajos de fortificación, de los individuos de determinadas especialidades comprendidos en los recámpulos del 22 al 26, se resuelve que en la clasificación "trabajadores de la tierra" deben considerarse comprendidos, no sólo los agricultores propiamente dichos, leñadores, resineros, jardineros, hortelanos, floricultores, viticultores, peceros; sino todos aquellos oficios que se dedican al laboreo de la tierra para obtener de ella sus productos naturales y agrícolas, y en general aquellos que por su profesión estén dedicados al uso de herramientas que les hagan aptos para trabajos de fortificación.

Se considerarán incluidos en tal clasificación lo mismo los que trabajan a jornal que los que lo hacen por cuenta propia, como aparceros, estibadores, o cualquier otro que sea la denominación con que se conocen en la comarca sus oficios y el ramo o sección del Sindicato o del organismo a que pertenecen.

cretario de Negocios Extranjeros, señor Butler, declarando que el Gobierno está dispuesto en todo instante a hacer gestiones para aumentar el comercio británico sobre bases recíprocas.—Fabra.

## SE APRUEBA EL IMPUESTO SOBRE EL TE

Londres.—La Cámara de los Comunes, constituida en Comité, ha rechazado por 229 votos contra 129, una enmienda laborista pidiendo que el impuesto sobre el té fuera rebajado a cuatro peniques y aprobado por 227 contra 129 el impuesto de ocho peniques propuesto por el Gobierno.

La Cámara ha aprobado, además, por el procedimiento de manos levantadas, los nuevos impuestos sobre las películas importadas.—Fabra.

## Además los chinos desencadenaron esta mañana una ofensiva en todo el frente de Chan Tung.

Lograron abrir brecha en las líneas japonesas, causando entre ellas numerosos muertos, heridos y prisioneros.—Fabra.

## LA SEGUNDA SERIE

Paris.—El presidente del Consejo, señor Deladier, ha comenzado hoy el examen de la segunda serie de proyectos que serán sometidos al Gobierno en el Consejo de Ministros que tendrá lugar a principios de la semana próxima.—Fabra.

Paris.—El Consejo de Ministros aprobó un decreto de Sarraut sobre abandonar la hospitalidad tradicional francesa, todos los "huéspedes" clandestinos deberán legalizar su situación en el plazo de un mes o salir de Francia.

El Ministerio del Interior dispondrá de nuevos créditos para reforzar la vigilancia en el interior y en las fronteras, y de otro de cinco millones para conducir a la frontera a los extranjeros sin recursos.—Fabra.

Paris.—El Consejo de Ministros aprobó anoche los siguientes decretos-leyes:

Para favorecer la producción: Medidas para fomentar la construcción urbana y rural, destrucción de chozas, desgravaciones fiscales para fomentar el desarrollo de la fabricación de maquinaria, desarrollo del turismo y creación de una carta turística y exoneración de impuestos en favor de la exportación.

Para favorecer a la clase obrera: Construcciones marítimas y prórroga de la ayuda a los fletes libres.

Para la organización del trabajo: Desarrollo del aprendizaje, arreglo de la semana de cuarenta horas, organización de la seguridad de trabajo, protección de la mano de obra nacional.

Para favorecer la organización y extensión del crédito: Fomento de la Caja de Mercados, aceptación obligatoria de los Tratados, rebajas fiscales para favorecer las diversas formas de crédito, movilización y financiamiento de los mercados públicos.

En favor del equilibrio y la unidad del presupuesto: Riguroso control de la gestión de los créditos, contribución nacional excepcional, sobretasa en los beneficios de las empresas que trabajan para la defensa nacional y de los servicios concesionarios.—Fabra.

## REVISION DE ARANCELES Y DEFENSA NACIONAL

Paris.—Entre los decretos que publica esta mañana el "Diario Oficial", figura uno relativo a la revisión general de los aranceles, motivada por la revolución de las circunstancias económicas y monetarias.

Otro de los decretos abre un crédito de 4.712.800.000 francos para la defensa nacional.—Fabra.

## Al partido laborista le inquieta el retraso del Gobierno en el plan de defensa aérea

Londres.—El grupo parlamentario laborista ha publicado esta noche una declaración, expresando su creciente inquietud ante el retraso con que el Gobierno lleva a cabo la realización del plan de defensa aérea, especialmente en lo

## ANTE LA ENTREVISTA QUE HOY CELEBRARAN LOS DOS TIRANOS

### HITLER LLEGO AYER A ROMA

#### ESPERANZAS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma.—La Prensa italiana exterioriza la esperanza de que la visita de Hitler no constituya un retraso para las conversaciones francoitalianas.—Fabra.

#### EL PASO POR EL ALTO ADIGIO

Roma.—El tren especial que conduce a Hitler continúa su marcha hacia Roma.

El tren moderó su marcha para atravesar la estación de Altozano, capital del Alto Adigio. Todas las autoridades locales habían acudido a la estación. La población no hizo, sin embargo, manifestación alguna de entusiasmo.—Fabra.

#### PASO POR LA FRONTERA

Insbruck.—El tren especial que conduce a Hitler ha pasado la frontera del Brennero a las ocho de la mañana.—Fabra.

#### DELICADA SITUACION PARA EL "DUCE"

Londres.—Los periódicos, en sus comentarios sobre la visita de Hitler a Roma, ponen de relieve la delicada situación en que está colocado Mussolini al día siguiente del acuerdo angloitaliano.

El "News Chronicle" dice que Hitler usará su tono imperativo en su entrevista con Mussolini, al que hablará con rudeza, y Mussolini tendrá que escuchar con sumisión para que no se produzcan cosas desagradables en el Alto Adigio y en Trieste.

El periódico no cree, sin embargo, que Mussolini se vea obligado a concertar la alianza militar abierta que desea Alemania.—Fabra.

#### OPINION INGLESA

Londres.—La atención de los círculos políticos y de la opinión inglesa se fija hoy en la visita de Hitler a Roma.

Se admite por lo general en Londres, que aunque es inútil esperar un relajamiento sensible de los lazos entre Berlín y Roma, es de esperar, sin embargo, que Italia adopte una política más independiente, lo que tendrá por lo menos la ventaja de que el Reich se muestre más prudente en sus maniobras europeas.

Nadie duda que la estancia de Hitler en Roma, terminará con la afirmación de solidaridad italo-germana, no siendo motivo de inquietud de la opinión inglesa, puesto que la cuestión es saber si a tales afirmaciones han de corresponder nuevas realidades.

## El ritmo del reclutamiento en Inglaterra, según el ministro de la Guerra, es satisfactorio

Londres.—El ministro de la Guerra, Hore Bellsha, ha declarado a los periodistas que el ritmo del reclutamiento es satisfactorio.

Sin embargo, el déficit del ejército regular es de 22.000 oficiales y soldados con relación a los efectivos de tiempo de paz y de 40.000 oficiales y soldados para el ejército territorial.—Fabra.

## Comenzó a discutirse en Ginebra la rebaja de jornada en las minas

Ginebra.—Hoy ha comenzado la conferencia de la industria del carbón.

Se discutió sobre el problema de la jornada de trabajo en las minas, interviniendo varios consejeros técnicos y gubernamentales, que manifestaron cierta disposición de ánimo a favor de la reducción de la jornada, mediante convenios internacionales.—Fabra.

## El Senado yanqui aprobó el proyecto de ley de créditos para el rearme naval

Washington.—El Senado ha votado, por 56 votos contra 28, el proyecto de ley de créditos por valor de 1.556 millones de dólares para el rearme naval.

El proyecto ha sido devuelto a la Cámara para que apruebe varias enmiendas votadas por el Senado, la más importante referente a la prohibición de construir acorazados mayores de 35.000 toneladas sin autorización expresa del presidente.—Fabra.

## El partido laborista le inquieta el retraso del Gobierno en el plan de defensa aérea

Londres.—El grupo parlamentario laborista ha publicado esta noche una declaración, expresando su creciente inquietud ante el retraso con que el Gobierno lleva a cabo la realización del plan de defensa aérea, especialmente en lo

## ¡FORTIFICACIONES!

Hoy había circulado el rumor, por ejemplo, de que pensaban los dos dictadores en un acuerdo militar como réplica a los acuerdos francobritánicos, pero estos rumores no los consideran muy fundados en los círculos diplomáticos ingleses y desde luego son considerados sin fundamento en los círculos alemanes e italianos de Londres.

Se espera más bien que, con motivo de preocupaciones de independencia, que parecen hoy dictar la política italiana, Mussolini sólo realizará la política que aconsejen las circunstancias, que es la de mayor moderación, no olvidando que por el momento el problema de las minorías alemanas en Checoslovaquia es la preocupación capital de la opinión británica.—Fabra.

#### JUICIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris.—La Prensa comenta la visita de Hitler a Roma y coinciden en que Mussolini no puede digerir el ultraje del Anschluss. Dicen que el eje Roma-Berlin ha llegado a un punto muerto, después de haber dado a Mussolini la ganancia del reconocimiento del imperio abisino. El dictador italiano sabe que toda continuación de la expansión germánica en Europa irá en detrimento suyo.

Los periódicos creen que Mussolini aconsejará a Hitler moderación, pero es muy dudoso que el dictador alemán le escuche, y menos aún después del acuerdo angloitaliano y de las conversaciones italofrancesas.—Fabra.

#### La llegada a Roma

Roma.—A las ocho y media de la noche llegó el tren conduciendo a Hitler.

El dictador alemán fue recibido por el rey de Italia, Mussolini y Ciano. La carrera desde la estación hasta el palacio del Quirinal estaba cubierta de tropas y milicias fascistas y el público estaba contenido por vallas de madera.

Hubo un gran derroche de luz. Numerosos proyectores de vapor de mercurio alumbraron la capital. Fueron movilizadas todas las fuerzas fascistas.—Fabra.

#### DE LA ESTACION AL QUIRINAL

Roma.—Hitler fue acompañado desde la estación hasta el palacio del Quirinal por el rey, Mussolini y varios ministros.

A la llegada al palacio del Quirinal, Víctor Manuel se asomó al balcón.—Fabra.

## El ritmo del reclutamiento en Inglaterra, según el ministro de la Guerra, es satisfactorio

Londres.—El ministro de la Guerra, Hore Bellsha, ha declarado a los periodistas que el ritmo del reclutamiento es satisfactorio.

Sin embargo, el déficit del ejército regular es de 22.000 oficiales y soldados con relación a los efectivos de tiempo de paz y de 40.000 oficiales y soldados para el ejército territorial.—Fabra.

## Comenzó a discutirse en Ginebra la rebaja de jornada en las minas

Ginebra.—Hoy ha comenzado la conferencia de la industria del carbón.

Se discutió sobre el problema de la jornada de trabajo en las minas, interviniendo varios consejeros técnicos y gubernamentales, que manifestaron cierta disposición de ánimo a favor de la reducción de la jornada, mediante convenios internacionales.—Fabra.

## El Senado yanqui aprobó el proyecto de ley de créditos para el rearme naval

Washington.—El Senado ha votado, por 56 votos contra 28, el proyecto de ley de créditos por valor de 1.556 millones de dólares para el rearme naval.

El proyecto ha sido devuelto a la Cámara para que apruebe varias enmiendas votadas por el Senado, la más importante referente a la prohibición de construir acorazados mayores de 35.000 toneladas sin autorización expresa del presidente.—Fabra.

## El partido laborista le inquieta el retraso del Gobierno en el plan de defensa aérea

Londres.—El grupo parlamentario laborista ha publicado esta noche una declaración, expresando su creciente inquietud ante el retraso con que el Gobierno lleva a cabo la realización del plan de defensa aérea, especialmente en lo

## ¡FORTIFICACIONES!

El festival empezará a las 4:30 de la tarde.

El festival empezará a las 4:30 de la tarde.

# LA AYUDA MAS EFICAZ A NUESTROS BRAVOS COMBATIENTES ES INCREMENTAR LA PRODUCCION

## PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

**Hitler en Italia.--El cambio de papeles desde 1934.--¿Qué preparan los dictadores?--El optimismo de Mr. Chamberlain**

Adolfo Hitler se halla actualmente en tierra italiana. El viaje anunciado por algunos diarios checoslovacos para la segunda quincena de Mayo, se verifica ahora en la fecha anteriormente establecida por las respectivas cancillerías. M. Daladier apenas ha tenido tiempo para deshacer su equipaje de regreso de Londres. El dictador pardo tendrá que afrontar sin retraso el hecho consumado en la Downing Street durante la entrevista franco-británica. La relación cronológica entre ambos acontecimientos encierra una reciprocidad política también.

El viaje del "führer" no está desprovisto de significado simbólico. Es la segunda salida del canciller del tercer Reich al extranjero. Ambas veces la meta del desplazamiento fué Italia. ¡Pero cómo han cambiado las circunstancias! En 1934, cuando la primera entrevista de los dictadores en Venecia, el alumno alemán figuraba todavía en calidad de pariente pobre en el suntuoso cortejo del Demiurgo romano. Mussolini hablaba, gesticulaba y casi saltaba de alegría. El otro, el pobrecito, aún abrumado por la gloria del éxito, apenas acostumbra a la pomposidad de los vestidos y de los manjares que trae consigo el ejercicio del Poder, impresionado por el lujo del ambiente, no creyendo, como quien dice, a sus propios ojos, permanecía callado, en la postura del atento alumno y de vez en cuando secaba su frente sudorosa y fría. Mussolini se creía en el séptimo cielo y el brillo de sus ojos de poseído e iluminado nunca fué tan luminoso como en aquellos días.

Desde entonces ha corrido mucha agua en el Spree y el Tiber. Ahora Hitler viene para consumir y disfrutar su desquite. El es ahora el rico, el omnipotente, el todopoderoso. El secreto de este cambio de los papeles salta a la vista. LA INDUSTRIA ALEMANA ES MAS POTENTE QUE LA DE ITALIA. DETRAS DE HITLER ESTAN LAS FABRICAS DE LA RUHR Y DE SILESIA, LOS HORNOS DE RENANIA Y POMERANIA, UNA FORMIDABLE ORGANIZACION MILITAR, UNA INDUSTRIA QUIMICA PODEROSAMENTE DESARROLLADA Y UNA PRODUCCION DE ARMAMENTOS LLEGADA AL PUNTO CULMINANTE. Italia sigue en estado de postración económica, se mantiene a flote gracias a la cooperación de la industria y la Banca alemana, continúa la política de provocaciones internacionales como el último recurso en medio de una miseria desesperada. No; esta vez Mussolini tendrá que inclinarse ante la arrogante postura del notable viajero. Han pasado para él los tiempos de las gesticulaciones soberbias. Ahora el dictador tendrá que escuchar el dictado de su amo.

Los malabaristas del filofascismo alimentan todavía la ilusión de que el dictador romano podría tal vez conjurar las convulsiones bélicas de su colega. El aparato de la bienvenida no lo confirma precisamente. Hay un servilismo en la recepción dictatorial tanto más sugestivo en cuanto más herido se manifiesta en general el amor propio de Mussolini. Para llegar a este punto de obsequiosidad, el actual dueño de Italia ha debido tragar mucha saliva. Basta ya el hallazgo verdaderamente impagable que consiste en la orden para las camisas negras de aprender el "paso de oca" según la alta escuela de los batallones prusianos, para darse cuenta del pánico en que se encuentran los potentados del fascio, a pesar de la magnificencia de sus posturas. ¡Los soldados italianos a la sudorosa y rígida cadencia de los fiemáticos mozos de Pomerania! Si hay simbolismo en los hechos de la actualidad cotidiana, ¡aquí tenemos uno que habla de una manera verdaderamente sugestiva!

Desde luego, además de los indicios aparentes, existen otros de índole mucho más relevante que comprueban la definitiva sumisión de la dictadura romana a las exigencias del cómplice pardo. MUS-SOLINI HA CONVERTIDO TODO EL PAIS EN UNA CANTERA DE ARMAMENTOS Y EN TODAS PARTES ESTA TOLERANDO EL CONTROL TECNICO DE LOS ESPECIALISTAS ALEMANES. Italia no produce actualmente sino cañones, ametralladoras, tanques y municiones. Alemania abastece sus fábricas de armamentos con materias primas, le suministra las piezas para el arreglo definitivo; conjuntamente con Alemania, la aeronáutica italiana transforma actualmente su producción y entre ambos países ha sido establecido un intercambio de patentes con respecto a los progresos de la aviación. ¿Quién piensa en serio que los Estados Mayores alemanes hubieran aceptado una colaboración tan estrecha si no existiera la absoluta seguridad de que el fascismo italiano se ha convertido realmente en un vasallo del nacionalsocialismo?

Mr. Chamberlain, hablando ayer en la Cámara de los Comunes, ha sido demasiado optimista, ha presentado los efectos de su pacto con Mussolini de una manera demasiado confiada. Y precisamente este exceso de color de rosa en su pintura, sugiere la sospecha de que el premier británico exagera su ingenuidad para con más fuerza vituperar luego contra la perfidia del contratante. Después de la entrevista Chamberlain-Daladier, hemos podido anotar aquí un ligero cambio de tono en la Prensa londinense. Ahora el representante del Foreign Office en la Cámara de los Comunes y el propio Mr. Chamberlain, han dejado caer alguna que otra gotita de agua fría sobre la caliente superficie de la "amistad" italo-británica. Ya dice Mr. Chamberlain que no tiene una predilección particular para ninguna de las "partes beligerantes en España". Ya repite Mr. Butler, su jefe de negociado, que todavía no ha sido tomada ninguna resolución respecto al préstamo a Mussolini. EN POSESION DE LA ESPERANZA FRANCESA. MR. CHAMBERLAIN OBSERVA CON MUCHA MAS TRANQUILIDAD QUE ANTES LA ENTREVISTA DE ROMA Y ENSALZA LAS VENTAJAS OBTENIDAS DEL DICTADOR NEGRO --AUN EXAGERANDOLAS-- PARA SACAR DE UNA MANERA MAS CERTERA AL DICTADOR PARDO DE SU QUICIO.

## La Conferencia de la Pequeña Entente

Bucarest. -- Comentando la Conferencia de la Pequeña Entente, en Sinaia (Rumania), el periódico "Vitoria" hace notar que las tres naciones aliadas reúnen cincuenta millones de habitantes, poseen ejércitos organizados potentemente y sus Estados Mayores colaboran estrechamente. Se han fundado, además, importantes industrias en los tres países, en relación con la defensa nacional. -- Fabra.

## STOYADINOVITCH A SINAIA

Belgrado. -- El señor Stoyadinovitch ha sido de esta capital con dirección a Sinaia, para tomar parte en los trabajos del Consejo Permanente de la Pequeña Entente. -- Fabra.

## LO QUE TRATARÁ LA CONFERENCIA

Bucarest. -- La Conferencia de Sinaia, reunión del 35 Consejo de la Pequeña Entente, tratará de los siguientes puntos: Moción a favor del reconocimiento de la conquista de Etiopía en la S. de N.; situación internacional después del "Anschluss"; acuerdo anglo-italiano y cooperación franco-inglesa; acercamiento a Hungría; cuestión de las minorías y acercamiento de puntos de vista de los tres Estados para la próxima sesión de la S. de N. -- Fabra.

## Decretos para obras públicas en Alicante, Cartagena y VALENCIA

Barcelona. -- A propuesta del ministro de Obras públicas, el Consejo de Ministros ha aprobado, en una de sus últimas reuniones, tres decretos de importancia para las poblaciones de Alicante, Cartagena y Valencia.

El relativo a Alicante se refiere a la construcción de refugios en el muelle y puerto de aquella capital. El coste total de las obras, que comenzará rápidamente, asciende a 310.608'30 pesetas.

Las otras dos disposiciones autorizan al ministro para disponer por el sistema de administración la ejecución de las obras que comprende el proyecto de pavimentación de la calle de Los Dokes, en el puerto de Valencia, por su presupuesto de 61.373'54 pesetas, y el proyecto de reparación de los kilómetros 2 al 4 de la carretera de Cartagena a La Unión, cuya obra asciende a 97.776 pesetas.

## LA FEDERACION ANARCO-COMUNISTA ARGENTINA, SALUDA A LAS ORGANIZACIONES LIBERTARIAS DE ESPAÑA

**"La trayectoria táctica de la C. N. T. y de la F. A. I., adaptada a las circunstancias más difíciles, señala la capacidad y la madurez del movimiento libertario español"**

El primer Congreso Ordinario de la Federación Anarcocomunista Argentina, en su sesión inaugural celebrada el 26 de Febrero de 1938, acuerda por unanimidad enviar un cálido saludo a los militantes de la Confederación Nacional del Trabajo de España, la Federación Anarquista Ibérica y la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias, expresando la admiración que nos produce su enorme trabajo de orientación revolucionaria, realista, eficiente, a través de los 19 meses de heroica lucha transcurridos desde el ya glorioso 19 de Julio. El sentimiento unánime de los delegados de las Agrupaciones anarquistas de todo el país, representadas en este Congreso, desea eliminar de esta nota todo carácter convencional o protocolar, para manifestar con toda fuerza y claridad el pensamiento que anima a los camaradas de la Argentina.

Aparte de la grandiosidad del gesto de la C. N. T., la F. A. I. y las J. J. LL., enfrentando decididamente al fascismo y constituyendo durante los primeros días de la sublevación facciosa el factor casi único de la derrota de ésta; aparte de su actuación en el frente y en la retaguardia, desde aquellos momentos nosotros, que hemos puesto todas nuestras esperanzas y nuestra adhesión sin reservas al movimiento anarquista español, constatamos que no hemos sido defraudados; que toda su trayectoria táctica, adaptada a las circunstancias más difíciles, señalan la capacidad y la madurez de sus militantes, que han dado solución a los problemas más arduos y complejos, sin precedentes, planteados por las necesidades de la guerra y los imperativos de la revolución.

Estas soluciones, que siempre han tendido a tener el mayor carácter libertario y que han debido rectificarse, ampliarse o ser reemplazados de acuerdo a las circunstancias, no siempre pudieran ajustarse a fórmulas clásicas ni a conceptos teóricos

regidos ni a premisas infalibles. El movimiento anarquista español ha retornado a la vieja línea revolucionaria bakunista; ha levantado a grandes multitudes en sentido insurreccional libertario, reafirmando en los hechos los movimientos encabezados por Majno en Ucrania y por Flores Magón, Librado Rivera y otros camaradas del Partido Liberal en Méjico; ha practicado en una escala muchísimo mayor la acción constructiva y práctica de la revolución de los Consejos de Baviera y la Comuna de Hungría. El fortalecimiento de la C. N. T., de la F. A. I., no obstante todas las presiones nacionales e internacionales para eliminar su influencia; su extensión y gravitación en todos los órdenes sociales, no es para nosotros un hecho casual, sino consecuencia de esa interpretación revolucionaria y realista, pues ha permitido organizar al pueblo bajo las más distintas estructuras orgánicas, ya sean Sindicatos industriales o campesinos, organismos profesionales y técnicos, colectivos, etc., todas alentadas por el espíritu anarquista.

Es en este sentido que nosotros, que sentimos profundamente la necesidad de ejercer la mayor influencia posible en el desenvolvimiento revolucionario social, y que hemos recogido con pasión las palabras que Soucy escribiera al presentar el ejemplo de Erich Mühsam como un testamento para la joven generación anarquista, manifestamos que la gigantesca actuación del anarquismo español, sus experiencias y sus enseñanzas, son verdaderas guías para nosotros, que robustecen nuestras convicciones y afirman la esperanza del triunfo de la revolución en una ruta nueva, económicamente igualitaria y políticamente libertaria para las clases hasta aquí explotadas y oprimidas.

EL PRIMER CONGRESO ORDINARIO DE LA F. A. C. A.

## "Es imposible que Dantzing deje de ser polaca"

### "Polonia defenderá la desembocadura del Vistula incluso por la fuerza"

Varsovia. -- El general Kwasiński, presidente de la Liga Marítima, ha pronunciado una alocución ante la colonia polaca de

Dantzing, en la que ha dicho "que es imposible separar dicha ciudad libre de Polonia, estando decididos a defender la desembocadura del Vistula, incluso por la fuerza".

Agregó que es imposible que Dantzing deje de ser polaca, pues es cuestión de vida o muerte para Polonia. -- Fabra.

## Largo Caballero visita a Martínez Barrio

Barcelona. -- Entre otras visitas, Martínez Barrio recibió esta mañana a Largo Caballero, que ha regresado de Ginebra después de asistir a las deliberaciones del Consejo de Administración de la Oficina Internacional de Trabajo.

## LEED "FRAGUA SOCIAL"

## REFLECTOR INDISCRETO

## ¡Esperandol...

Cuando la tarde muere, en la lucha de luces y de sombras, te sientas en tu sillita, junto a la reja abierta de par en par, como te sentaste siempre, para ver pasar al mozo, que soñaste para ti, camino de su casa y de regreso del campo.

Al pasar te daba las "buenas tardes" -- o las "buenas noches", cuando la noche te sorprendía, sin que él se diese cuenta, enfascado en la faena. -- Y tú, emocionada y en ansia esperanzadora de que, por fin, se acercase a hablarte, le sonreías, en sonrisa luminosa y ancha, como promesa incitadora de una escondida declaración de amor...

Aunque el mozo lo advertía, su natural, tímido por su humildad, le hacía no atreverse a manifestar, con palabras, sus sentires; pero como en amor, "quien más calla, dice más", ¡qué de cosas os decías con el mudo lenguaje de los ojos!

Únicamente la tarde que pasó junto a tu reja, antes de ir a incorporarse al Ejército, se paró junto a ella para decirte lo a ti. -- ¡Mañana me marcho, Julia! -- ¡Te deseo mucha suerte... de todo corazón!

¡Cómo te lo agradezco!... Porque... tú sabes que yo... yo... ¡no sé cómo decirte que yo!

¡Comprendo... Quieres decirme que tú... ¡bueno!... que tú... me... vamos, jeso... que quieres decirme!

¡Sí, eso es, jeso es! Pero cuando regrese de la guerra... ¿verdad?... Porque creo que tú me esperarás...

¡Siempre! ¡Toda mi vida! -- ¡Han pasado los días, las semanas y los meses, y el mozo no ha vuelto aún; por una carta que recibió su familia, supiste que ya jamás podrá volver, porque murió luchando como un valiente; pero tú, cuando la tarde muere, en la lucha de luces y de sombras, te sientas en tu sillita, junto a la reja abierta de par en par, esperando su regreso...

...Y todas las tardes, indefectiblemente, a la hora en que acostumbraba a pasar, sientes, percibes, reyes y voz, que viene de no sabes dónde, pero sí, que te llega al corazón, para decirte: "¡Buenas tardes!"

Y tú sonríes, en sonrisa luminosa y ancha y "le ves" pasar, a través de las lágrimas de amor, que se asoman, sinceras, a tus ojos...

EL MERITORIO

## "SON ARMAS LO QUE TIENEN QUE ENVIARNOS NUESTROS COMPANEROS DE TODOS LOS PAISES"

### "Castilla Libre"

Madrid. -- "Castilla Libre" dice: "¿Sabrán reaccionar alguna vez los trabajadores europeos? No lo sabemos, pero sí que su actitud en este Primer de Mayo, su posición desde el día mismo en que comenzó la invasión de España, es torpe, vacilante, medrosa, indigna. El pueblo español necesita armas; son armas lo que tienen que enviarnos nuestros compañeros de todos los países".

## Derrotistas y acaparadores condenados en Tarragona

Tarragona. -- El Tribunal especial de guerra ha dictado las siguientes sentencias:

Por venta clandestina de tabaco a precios abusivos, contra Joaquín Gil y Miguel Benguet, ha sido condenado éste a mil pesetas de multa o a seis meses de separación de la convivencia social; por intercambio de productos y por venta a precio superior al de tasa, contra Luis Bellvé, a 5.000 pesetas de multa; contra José Albareda, por derrochismo, a 6 años y un día de trabajos en campo de concentración; contra Enrique Bayarri, por derrochismo, a 20 años de separación de la convivencia social; contra Camilo Lamas, por venta de artículos a precios abusivos, a 50.000 pesetas de multa o cuatro años de cárcel; contra Ana Pijoán, por venta de pescado a precios abusivos, a diez mil pesetas de multa o un año de cárcel.

## "TENGAMOS TODOS, COMO TUVO CLEMENCEAU, LA ENERGIA DE ACERO QUE SALVO A FRANCIA"

### "C N T" de Madrid

"C N T": "Nosotros hacemos la guerra, el Gobierno, las Organizaciones, los Partidos hacen la guerra y la hace también cosa una de los antifascistas que ha sabido elevar su moral al nivel de las circunstancias, y el que no hace la guerra es que no está dispuesto a ganarla, es que no quiere contribuir a la victoria. Contra éste, que es el peor de los enemigos, manos de hierro; pero al propio tiempo tengamos todos como tuvo Clemenceau la energía de acero que salvó a Francia".

## Fortifiquemos urgente y previsoramente

## EL CEMENTO Y EL HIERRO ELEMENTOS QUE POTENCIALIZAN NUESTRA RESISTENCIA

Fortificaciones. Hace falta acentuar más intensamente la acción del trabajo en las construcciones de nuestra defensa pasiva, en los frentes y en la retaguardia. En la guerra moderna, ante la avalancha masiva de la máquina bélica, no resulta fecundo el heroísmo individual y colectivo enteramente, si el dique de contención que se opone al avance enemigo está formado por pechos humanos henchidos por el más puro ideal de libertad y redención. Para resistir con resultados positivos hay que dotar a nuestros combatientes de la muralla de hierro y cemento, que tantas batallas está llamada a ganar en nuestra guerra. Cuando un hombre, como casi sin distinción sucede entre nuestros combatientes, se aferra a la tierra cuando el tanque se clava en su costra y en su impotencia agrede y destruye a uno, a otro y a un tercero y finalmente permite ser aplastado por uno de ellos antes que dar un paso atrás, ¿qué puede esperarse de ese mismo combatiente si le parapetamos estratégicamente para aumentar su defensa y mantener hasta un último extremo la resistencia? No cabe reclamarse sacrificio cuando la previsión puede enmendar lamentables olvidos. Las fortificaciones en la vanguardia, como los refugios en la retaguardia, han de efectuarse rápidamente sin regatear más fuerza humana a los picos y a las palas, que equivalen a tanto o más que el fusil. Y se han de construir atendiendo las exigencias estratégicas de nuestras líneas, habida cuenta de la situación topográfica que advierte fácilmente cuales son los puntos más fácilmente vulnerables, vinculando, en un plan general estudiado y razonado por los técnicos (militares, arquitectos, ingenieros), el bloque de éstas a la inminencia de nuestros más inmediatos movimientos defensivos. Nadie pudo creer seriamente que una obra de esta clase pudiera realizarse sin orden ni concierto.

En lo que a Valencia respecta, estimamos que todos y cada uno de los ciudadanos aquí residenciados debe responder como un solo hombre al llamamiento de nuestra primera autoridad municipal. En estas circunstancias permanecer ociosos es incurrir en un delito de traición.